

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

Año I—Núm. 33

Apartado de Correos, núm. 29

Jueves, 17 de Mayo de 1923

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3.-OVIEDO

Precio: 10 cts.



EL SEÑOR

DON CALIXTO MARQUÉS SUAREZ

falleció en la paz del Señor, en Oviedo el día 16 de Mayo de 1923

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual el M. I. Sr. don Jenaro Cuervo, Canónigo Penitenciario de la S. I. C. B., su esposa la Sra. doña María Antonia Menéndez-Conde; hijos, don Calixto y doña María del Carmen; hermanos políticos, don Antonino, doña Angelina y doña Honesta Menéndez-Conde; sobrinos, primos y demás parientes.

Suplican encomienden su alma a Dios en sus oraciones y se dignen asistir a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán hoy jueves, a las once en la parroquia de San Isidoro y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Campomanes, 3, al cementerio del Salvador, por lo que recibirán especial favor y consuelo.

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada. Todas las misas que se celebren hoy en la parroquia de San Isidoro y PP. Carmelitas serán aplicadas por su alma.

Agencia Funeraria: HIJOS DE URÍA

DEL MOMENTO

¿Tenemos en Marruecos protectorado civil?

La repatriación

Nosotros, que veníamos investigando lo que en los convenios del Gobierno significara eso de «protectorado civil», también nos habíamos fijado en ese hecho que nos ponía en mayor confusión que el uniforme del Alto Comisario; pues habíamos leído en los periódicos la nota número cincuenta y cinco mil que les diera el señor Alcalá Zamora para rectificar rumores, la cual nota, decía que el ministro de la Guerra ni se precipitaba ni sería retardatario, ni haría ni omitiría, así es que la repatriación de unidades expedicionarias en África se haría cuando así lo dispusieran las autoridades militares de aquel territorio y que el Gobierno, esto es, el supremo poder civil, no haría en esta materia nada sin la conformidad de los comandantes generales y previo informe del Gabinete Militar que asesora al Alto Comisario, etc., etc., todo plenamente civil, que es irrevocable resolución de este Gobierno, según expuso en su primera nota, que confirma y en ella se ratifica....

Una noticia de la Prensa

Las afirmaciones rotundas del Gobierno nos inducían a creer que sería algo eso del protectorado civil; pero estos hechos que venimos comentando nos despistaban, y ya íbamos perdiendo la esperanza de saber lo que es eso que nos iba pareciendo un galimatías, cuando la prensa periódica nos da una noticia que nos permite penetrar en el pensamiento sin fondo que animó al Gobierno a implantar lo que él llama protectorado civil y conocer el verdadero alcance de ésta trascendental reforma.

Sistema de la libre elección

Habla el Alto Comisario, delegado del Gobierno, y dice así, según el periódico que nos informa: Habrá que nombrar funcionarios civiles (ya apareció aquello) que aquí han de ejercer la función de interventores, y su elección se hará por indicación expresa del ministro de Estado (¡Bendito Alba!) Se había pensado en que se convocara a oposiciones para obtener el nombramiento (sería una primada renunciar al reparto de mercedes); pero el ministro de Estado, con gran acierto (evidente), pensó que éste sistema retrasaría más de un año la implantación del urgente régimen de protectorado civil y ha preferido el sistema de la libre elección... (y ¡viva la Pepa...!)

Reparto de credenciales

Los lectores habrán advertido que lo que va entre paréntesis es la expresión de nuestro sentimiento malicioso. He ahí la primera manifestación que el Gobierno nos da del protectorado plenamente civil. Ahora ya lo entendemos: Se trata de un reparto de credenciales, de prebendas con pingües sueldos, cuyos agraciados van a dar carácter civil al protectorado y a resolver el problema de... la vida, su problema.

Es una bella solución que hará reír a Abd-el Krim.

Los Registradores de la Propiedad

(POR TELÉFONO)

Madrid.—El Director General de los Registros ha manifestado que se ocupa en preparar la combinación de los Registradores como resultado del último concurso.

También tiene en estudio el Real decreto de 12 de Junio del año actual, que modifica algunos extremos de la ley Hipotecaria para su reforma.

CASA NATALIO

CAMISERIA.—Especialidad en encargos a la medida.

Nelson F. C.

Profesional Inglés

Selección Stadium-Deportivo

Las actas en el Supremo

Madrid.—Como estaba anunciado, ante el Tribunal de actas se han visto hoy los expedientes electorales de las actas de Villena, Torrelaguna, Almagro, Cervera, Río Pisuegra, Piedrahita, Plascencia y La Vecilla, impugnando algunas candidaturas derrotadas.

Varias se dieron por vistos por no haber comparecido nadie a impugnarlas.

DE TEATROS

En el Campoamor

Ayer nos sirvió la Compañía Loreto-Chicote una zarzuela de costumbres madrileñas de José Ramos Martín, música del maestro Barrera, titulada «El niño de la suerte».

La obra, que consta de cuatro cuadros, comienza en la ribera del Manzanares y acaba en una mansión señorial, es un pretexto para que Loreto Prado y Enrique Chicote actúen una vez más de héroes generosos y desinteresados.

La zarzuela, muy escasa de música, la menor cantidad posible para que la obra pueda llamarse zarzuela, entretuvo al público durante hora y media, y en ella oyeron aplausos cariñosos los dos protagonistas, María Luisa Arias, Srtas. Isaura y Melchor, y los Sres. Castro y Vega.

RECUERDOS

Monte-Carlo y Schiveningen

Un rival de Monte-Carlo.—A dónde va Cambó. Ostende y Schiveningen.—El Palacio de la Paz... Museo Oceanográfico.—La República de los peces.—¡Que no se juegue!

Los periódicos de Madrid han traído la noticia de que a Monte-Carlo le sale un rival: Schiveningen, la aristocrática playa holandesa, tan frecuentada por Cambó... que sabe donde están las cosas buenas.

En Schiveningen estaba el paladín catalán cuando recibió de Maura el ofrecimiento de la cartera de Fomento, en el célebre Gabinete de autoridades.

Nosotros visitamos Schiveningen el pasado verano. Es la playa más lujosa que conocemos, frecuentada casi exclusivamente por ingleses y alemanes.

Es muy posible que en Biarritz, en Deauville, en Ostende, haya más animación, más alegría... que la invasión *demi-mondaine* alcance proporciones más... alarmantes; pero nosotros hemos encontrado en la playa holandesa una tenue exquisita, una aristocracia desligada de locuras y afectaciones, un buen saber vivir con gusto y ponderado deleite.

Ostende es una brillante playa «de sábado y domingo», días en que los que sobre la población estable se acumulan todas las chiquillitas locas de Bruselas, Amberes, y no pocas parisinas para quienes la vida de Deauville se les hace demasiado insoportable...

En Schiveningen, no. La playa está a contadísimos minutos de La Haya... Más aun. Hermosas Avenidas, cual la de los Embajadores, cuajadas de flores, palacios, chalets, unen como cordones umbilicales la fastuosa playa a la madre común, y a poco que nos pongamos de puntillas vemos desde la terraza del Bulevar la aguja de la torre esbelta que vigila el Palacio de la Paz.

Queremos decir, pues, que Schiveningen no es una playa dominguera, es una prolongación de La Haya, severa y bella como esta capital, llena al medio día por el mismo público que al anochecer.

DE SOCIEDAD

Después de pasar unos días en Avilés, al lado de su familia residente en aquella villa, regresó a Oviedo nuestro amigo D. Victor Díaz-Ordóñez Lobo.

—Regresó de Avilés la bellísima y elegante señorita Angeles González Abascal.

—Para Barcelona, ha salido el Director del Banco de Oviedo, nuestro distinguido amigo D. Elías Masaveu, acompañado de su sobrino D. Juan.

—Se encuentra en esta ciudad el catedrático D. Prudencio Señas Hermida.

—Regresó a esta población el farmacéutico agregado a la Fábrica Nacional de la Vega, nuestro particular amigo D. José Chacón.

—Para Mieres, ha salido la encantadora y bellísima señorita ovetense Inocencia Sampil.

—Regresó de Madrid, la señora viuda de Vázquez (D. José M.).

—Se encuentra en esta población la linda señorita gijonesa Conchita Delgado.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro particular amigo don José María Folgueras.

—De su excursión por Andalucía, ha regresado a Oviedo nuestro querido amigo el ilustre abogado D. Benigno Arango.

Las elecciones provinciales

El gobernador interino señor Masa nos comunicó ayer que el lunes próximo se publicará la convocatoria para las elecciones a diputados provinciales.

Que éstas tendrán lugar el día 10 del próximo Junio.

Los distintos a quienes afecta las elecciones son:

Lena-Belmonte.
Infiesto-Laviana.
Avilés-Pravia y Luarca-Castropol.

Las responsabilidades políticas y militares

Interesante conferencia de Bergamin en el Ateneo

El papel de acusado y acusador.—El estigma de la responsabilidad.—La revolución y la dictadura.—La figura de delito

El equívoco

En el Ateneo ha dado esta tarde su anunciada conferencia sobre las responsabilidades el exministro conservador D. Francisco Bergamin.

La concurrencia ha sido numerosísima.

El Sr. Bergamin empezó su discurso apelando a la tolerancia del auditorio.

Dijo que había que deshacer el equívoco de que al hablar de las responsabilidades se atribuya al partido conservador el papel de acusado, y adjudique el de acusadores a los liberales.

Niega la especie de que el partido conservador rehuya la depuración de responsabilidades. Por el contrario, es el más interesado en que se impongan las debidas sanciones.

Lo único que le repugna es que se inventen responsabilidades y se busque el empleo de prácticas ilegales.

El origen del desastre

Afirma el Sr. Bergamin que el origen de lo ocurrido en África en julio de 1922 data de 1909. Por tanto, es una notoria injusticia echar sobre los conservadores la exclusiva responsabilidad del desastre, porque igual responsabilidad que a los gobernantes de aquel tiempo corresponde a los liberales que gobernaron después.

Pero aunque algún ministro conservador hubiera podido incurrir en responsabilidad, no por eso cabe aplicar el estigma a la colectividad del partido, mientras éste no entorpezca la acción de la justicia.

Otro equívoco es el que engendra la circunstancia de que los que piden las responsabilidades quieren convertir una cuestión nacional en otra de partido.

El orador estima justificado el desdén de las extremas izquierdas y que busquen el remedio a los deplorables males fuera de lo establecido, ya que es un sector de opinión que cree que no puede encontrarse ese remedio dentro del actual régimen. De ahí su esperanza en un movimiento revolucionario.

La revolución y la dictadura

Confiesa, el Sr. Bergamin, que no tiene temor a ese peligro, porque cree que en España no hay partido con fuerza suficiente para producir la revolución.

En cambio tiene miedo a la dictadura, porque pudiera dar motivo a la impunidad.

Efectivamente; al comentario sobre las condenas de los militares es seguido con frecuencia por la opinión de que solo un Gabinete militar pudiera hacer efectivas las responsabilidades civiles.

Añade que a la dictadura le tiene más miedo que a la revolución.

Los huelguistas del Metropolitano

Madrid.—Los huelguistas del Metropolitano han celebrado una reunión para dar cuenta de las gestiones que realiza la comisión de huelga, acordando persistir en el paro.

Mañana se extenderá la huelga probablemente a los talleres y otras dependencias de la Compañía.

El Congreso de carreteras

Madrid.—El Director General de Obras públicas ha citado a una reunión a los ingenieros-jefes de las provincias que se encuentran de paso en Madrid, para tratar de poner en práctica en España algunas de las conclusiones del Congreso internacional de carreteras celebrado recientemente en Sevilla.

BRADOMIN.

NOTICIAS TELEFONICAS

La actualidad política

Dice que se ofrecerá la cartera del Trabajo a los socialistas

El lunes jurará el nuevo ministro.— Conferencias de Alhucemas, Melquiades, Romanones y Lerroux

Dice el Subsecretario Alhucemas en Palacio

El Subsecretario de la Presidencia recibió esta mañana a los periodistas en su despacho.

Les dijo que el señor Marqués de Alhucemas no podía hacerlo según costumbre, pues a dicha hora estaba en Palacio asistiendo a la recepción del Embajador de los Estados Unidos Mr. More, que entregaba sus cartas credenciales al Rey.

Por la tarde—añadió—el Embajador Mr. More vendrá al despacho de la Presidencia para hacer la visita de protocolo al jefe de Gobierno.

El Consejo de hoy

Un periodista habló al Subsecretario de que en las tertulias políticas se anunciaban muchas cosas con motivo del Consejo de esta tarde.

Replicó el interpelado calificándolo de infundios todos esos dichos.

Claro es—añadió—que el Consejo tendrá gran importancia, dada la proximidad de la apertura de las Cortes.

En Gobernación

En este Ministerio recibió también a los periodistas el Subsecretario, por hallarse en Palacio el ministro, que también asistió a la recepción.

Dijo que había conferenciado con el gobernador de Barcelona, el que le comunicó que reina tranquilidad.

La población presenta aspecto completamente normal, circulando los tranvías y autobuses, y bastantes carruajes de todas clases.

Comunicó también que después de medio día recibiría el señor Duque de Almodóvar la visita de la comisión patronal de transportes, que viene a presentar las bases que propone para la solución del conflicto.

Una de ellas es la admisión de los obreros despedidos.

Reina la paz

Refiriéndose a las pocas noticias que podía dar a los representantes de la Prensa, el Subsecretario dijo:

—Desde que terminaron las cuestiones electorales, aquí reina la paz.

—Faltan todavía las elecciones provinciales—interrumpió uno de los periodistas.

—Esas—replicó el Subsecretario—no tienen importancia; dan muy poco que hacer y apenas si se notan, especialmente en Madrid.

La combinación de un albista

Entre los trucos y combinaciones que se han utilizado en estas elecciones para conseguir un acta, se cita un caso pintoresco ocurrido en un distrito de Canarias, donde el candidato que resultó derrotado y luchaba frente a otro de arraigo y prestigio, se presentó diciendo que era sobrino de la Reina Victoria.

El parentesco le perjudicó, porque se hicieron averiguaciones y se llegó a saber la verdad.

Este pretendido pariente de la Reina es albista.

Combinación ministerial

Se ha dicho esta noche que en la próxima combinación ministerial entrará el Sr. Chapaprieta, que parece pasará a desempeñar otra cartera.

El ministro del Trabajo sería uno de los actuales diputados socialistas.

Se afirma que esta propuesta ha sido pensada por el conde de

Consejo de ministros

Examina las líneas generales del Mensaje de la Corona

Aprobación de varios Reglamentos

A la entrada

A las cinco y media de la tarde quedaban reunidos los ministros en Consejo, en la Presidencia.

El primero en llegar fué el ministro de la Gobernación, el cual manifestó que había celebrado una conferencia con el gobernador de Barcelona.

Este le dijo que en la entrevista que acababa de tener con una comisión de patronos, no se había llegado a un acuerdo acerca del paro en el ramo de transportes.

El gobernador se propone convocar a otra reunión, a la que asistirían comisiones de patronos y obreros.

Terminó diciendo el Duque de Almodóvar que llevaba al Consejo varios expedientes.

Los ministros de Fomento y Marina también llevaban algunos expedientes.

El Sr. Chapaprieta afirmó que en el Consejo se trataría del Mensaje de la Corona, cuya redacción había sido encomendada al Sr. Alcalá Zamora.

El Presidente manifestó que el Consejo sería largo.

Un periodista le dijo: —Parece que tendrá importancia política.

—Me parece que no—contestó el Marqués de Alhucemas.

—Como está para salir algún ministro—dijo otro periodista.

—Aún no hay nada de eso—replicó el Jefe del Gobierno. De ello nos ocuparemos en otro Consejo, en el que se celebrará el sábado.

Cuando se despedía el Sr. García Prieto de los periodistas llegó el Conde de Romanones.

A preguntas de los informadores de la Prensa, dijo el Conde: —Yo vengo sin nada y casi sin mi personalidad, pues apenas soy ya ministro.

El ministro de Estado dijo que tenía que hacer unas rectificaciones. La primera, que no es cierto que el Sr. Villanueva vaya a Marruecos, porque el Sr. Silveira está desempeñando el cargo con absoluta brillantez y a satisfacción del Gobierno. Y la segunda que tampoco es cierto que se haya suspendido el viaje del Rey a Marruecos, porque no puede suspenderse un viaje cuya realización no ha sido acordada.

Lo tratado

El Consejo terminó a las nueve de la noche, facilitándose la siguiente nota oficiosa:

«Se establecieron las líneas generales del discurso de la Corona, cuya redacción definitiva se examinará en el próximo Consejo.»

Seguía el estudio de las bases propuestas por el ministro del Trabajo para el proyecto de ley reformando los servicios de Estadística.

Se aprobó la ponencia.

También se aprobaron los Estatutos del Magisterio Nacional, el Reglamento de enganche y reenganche en las clases de marinería y el Reglamento del Banco de España.»

«Se establecieron las líneas generales del discurso de la Corona, cuya redacción definitiva se examinará en el próximo Consejo.»

Seguía el estudio de las bases propuestas por el ministro del Trabajo para el proyecto de ley reformando los servicios de Estadística.

Se aprobó la ponencia.

También se aprobaron los Estatutos del Magisterio Nacional, el Reglamento de enganche y reenganche en las clases de marinería y el Reglamento del Banco de España.»

Los ministros, reservados

Los ministros, a pesar de las instancias reiteradas de los periodistas, se negaron a ampliar lo ocurrido en el Consejo.

Todos afirmaron que gran parte del tiempo se invirtió en la discusión del Mensaje de la Corona.

El Sr. Alba añadió que los ministros habían dado cuenta de lo que pensaban realizar en las Cortes durante la primera etapa parlamentaria.

Un periodista le preguntó: —¿Hubo paz?

Contestando el ministro: —Paz octaviana.

El Sr. Villanueva afirmó que se había discutido el Mensaje de la Corona como se merece.

Preguntado el conde de Romanones cuándo dejaría la cartera, contestó que en la semana próxima.

Se le volvió a preguntar si la dejaría el lunes, contestando negativamente, pues no quería posesionarse de la presidencia del Senado hasta que el acta suya no esté aprobada. Además, le ha tomado tanto gusto a la cartera de Gracia y Justicia que apenas si se le han dejado tiempo para probarla.

La discusión entre los ministros

Se sabe que la deliberación del Consejo de hoy fué viva.

Hay la impresión de que en el Mensaje de la Corona se hará referencia de una manera somera a la cuestión de las responsabilidades.

Parece que para el Consejo del sábado estará ya redactado el Mensaje.

En ese Consejo se despedirá Romanones de los ministros.

El Sr. Villanueva ha hablado en el Consejo de hoy de asuntos interesantes de su departamento.

Todo lo de Marruecos se ha dejado para el Consejo del sábado.

Si señor En Teatinos 20 y en Llamaquique 22.

EL ENCANTO FRUELA, 4 Teléfono 6-43 PRIMERA CASA EN CAMISERIA DE CABALLERO

PEDID LOS CHOCOLATES DE LA PRIMITIVA INDIANA SON LOS MEJORES

“EL MUNDO” ALMACÉN DE NOVEDADES PARA SEÑORA Y CABALLERO Sedas, Lanas, Punto de seda, Vuelas, Cretonas, Algodones en altas fantasías del país y extranjero.

GENEROS BLANCOS A PRECIOS DE FABRICA PAÑERIA SASTRERIA

La situación en Barcelona

Se registran otros tres atentados

Fallece el inspector Escartín.—Gestiones del Gobernador para solucionar la huelga del ramo de transportes

Un atentado

Barcelona.—A las siete y media de la mañana dirigiéndose al trabajo el obrero Juan Luis alias Morato y un compañero llamado Salvador, ambos de la fábrica de estampados Jover, situada en la carretera de Mataró.

Al ir por el camino de Guesneda, cerca de la calle de Espronceda unos desconocidos les hicieron varios disparos, dándose inmediatamente a la fuga.

Morato cayó muerto en el acto, y su acompañante gravemente herido.

Conducido Salvador a una clínica próxima, se le reconoció definitivamente, apreciándose una herida en el brazo izquierdo, otra en la pierna del mismo lado y otra en un codo.

En grave estado fué trasladado al Hospital clínico.

Declaró que por la rapidez de la agresión no había podido reconocer a los autores del atentado.

Al obrero muerto se le encontró una pistola con un cargador de repuesto.

Otro atentado

Barcelona.—En la calle de los Juegos Florales, y como a las diez de la mañana, se registró otro atentado, al parecer también de carácter social.

Por un grupo de desconocidos, que sin duda le estaban aguardando, se hizo una descarga cerrada contra el obrero Francisco Valls, quien recibió cuatro heridas, calificadas en el Dispensario donde se le asistió de gravísimas.

Los agresores se dieron a la fuga, sin que se les pudiera detener.

Y otro

Miguel Savatell, mecánico de profesión, fué asimismo agredido por unos desconocidos al cruzar por la calle de Balmes.

Conducido a la Casa de Socorro, se le apreció una herida contusa en el parietal derecho.

Actos de sabotage

Barcelona.—En la Gran Vía, entre las calles de Sicilia y Cerdeña, un automóvil fué detenido por tres desconocidos que, pistola en mano, obligaron al chofer a apearse y dejar abandonado el vehículo. Entonces hicieron ocho disparos contra el motor y le causaron otros desperfectos.

Luego huyeron. En la Avenida de Vizcaya, catorce desconocidos salieron al paso de un carro, obligando al propietario a abandonarlo.

Lo mismo ocurrió con otros carros en distintos puntos de Barcelona.

Fallece Escartín

Barcelona.—Esta tarde ha fallecido el inspector Sr. Escartín, que había sido herido hace nueve días.

Al hacerle la autopsia los médicos se encontraron con una bala que ignoraban tuviera alojada.

El entierro se verificará mañana.

Entierro

Barcelona.—Esta tarde se verificó el entierro del somatenista Ibarren, muerto hace días en un punto de Badalona.

Detenciones

Barcelona.—Se han practicado numerosas detenciones por ejercer coacción.

Más huelguistas

Esta mañana abandonaron el trabajo 400 obreros.

De un atentado

Se ha presentado a declarar ante el Juzgado el hijo del dueño de la tienda en construcción, en donde esta mañana fué víctima de una agresión, Francisco Valis. También ha declarado el encargado de las obras.

Ambos concretaron el hecho, diciendo que los agresores se presentaron inopinadamente y casi a quemarropa hicieron sobre Valls dos disparos que le causaron la muerte instantánea.

Las gestiones del Gobernador

El Gobernador no pudo recibir esta noche a los periodistas por estar conferenciando con comisiones de obreros y patronos de transportes.

Huelga forzosa

Se ha facilitado una nota en que se dice que han tenido que declararse en huelga forzosa 1.200 obreros del nuevo Metro, por carecer de material y no poder ser transportada la tierra que se saca de los pozos.

La huelga afecta a los pozos abiertos en seis calles.

Siguen, sin embargo, trabajando los carpinteros y herreros.

En Gobernación

En el ministerio de la Gobernación, y con relación a la huelga, nos ha dicho el duque de Almodóvar esta noche que no le había dado cuenta aún a la una el Gobernador de la conferencia con patronos y obreros.

Recepción del embajador de los Estados Unidos

(POR TELEGRAMA) Madrid.—Hoy se ha celebrado en Palacio la recepción del nuevo embajador de los Estados Unidos.

Llegó en carroza de gala con el séquito de costumbre.

El Rey lo recibió en el Salón del Trono acompañado del Gobierno y los palatinos.

El embajador leyó un discurso, haciendo votos por la prosperidad de los Reyes, el Gobierno y el pueblo español.

Considera un gran honor ser embajador de un país tan glorioso como el nuestro, que descubrió América.

El Rey le contestó agradeciendo esos deseos y asegurando que en el transcurso de su mandato hallará en el Gobierno y en él constantes deseos de mantener relaciones de estrecha amistad, tan felices como hoy, entre ambos países.

Después de la recepción, el embajador cumplimentó a las Reinas; luego hizo las visitas protocolarias al Presidente del Consejo y al ministro de Estado, los cuales le devolverán la visita en la embajada.

La huelga de ferroviarios

(POR TELEGRAMA) El Director General de Obras públicas, realizará gestiones para solucionar la huelga de los ferroviarios de Linares a La Carolina.

LA ESMERALDA

: Artículos : para regalos Cimdaveilla, 8 -- Teléf. 6-76

Casa Natalio

Sastrería y Camisería DROGUERIAS BRAGA Casa Central: Argüelles, 8. Sucursal: Uria, 22. Tel. 4-31

Drogas industriales y medicinales, papeles pintados, pinturas, barnices cristales, material eléctrico, perfumería nacional y extranjera, aparatos de acetileno, brochas, cepillos, pinceles, ortopedia, algodones y gasas. Artículos fotográficos, productos Kodak.

EXQUISITO ANIS DE LA ASTURIANA

DE ESPAÑA Y EXTRANJERO

Juicios y comentarios de la Prensa

(POR TELEFONO)

La Correspondencia de España
En su número de esta noche «La Correspondencia de España» habla del problema de Marruecos en un artículo titulado «En previsión del segundo derrumbamiento».

Habla de la situación en la zona Occidental.

Afirma que la paz de España con el Raisuni continuará mientras España siga siendo espléndida.

Dice que el Raisuni no quiso dar el decreto nombrando a su sobrino caid de Beni-Arós.

La situación en Gomara es difícil.

Las posiciones han sido aumentadas en 27 y consumen en total 5.000 hombres, que están condenados a la inacción y obligados a una estricta defensiva, siendo víctimas de las enfermedades consiguientes al régimen de vida que hacen en las pequeñas posiciones.

La ocupación de estas posiciones ha obedecido a un plan militar que ya ha sido abolido, a pesar de lo cual no se substituye a nadie.

El impuesto de embarque y desembarque

(POR TELEFONO)

Madrid.—Mañana publicará la «Gaceta» el anunciado decreto de Hacienda reduciendo el tipo del impuesto de embarque y desembarque de los pasajeros en puertos españoles.

Este decreto recoge una de las conclusiones del Congreso del Comercio Español de Ultramar.

Así se evitarán perjuicios al Tesoro, porque resulta que los tipos del impuesto que fijaba la ley de 1900 habían aumentado en proporciones grandísimas, lo que hacía que los viajeros desembarcaran en puertos extranjeros cercanos a España, con lo cual dejaba de percibir nuestro Erario dicho impuesto.

Actitud del general Berenguer

(POR TELEFONO)

Madrid.—El general Berenguer ha celebrado hoy una extensa conferencia con el capitán general de Madrid.

Parece que se lamentó ante él, como superior jerárquico suyo, de las críticas y censuras que hace de él parte de la Prensa a base de las revelaciones del coronel Riquelme.

Estima Berenguer que no puede xigírsele silencio por más tiempo cuando otros hablan, y sobre todo ratándose de un jefe que ha sido subordinado suyo durante su ando en Africa.

Parece que como consecuencia de esta visita, mañana mismo publicará el general Berenguer unas interesantes declaraciones rebasando las afirmaciones del coronel Riquelme.

La situación en Cabo Juby

(POR TELEFONO)

Las Palmas.—Noticias del Cabo Juby, dicen que los tripulantes de los aviones franceses están admitiendo la obediencia que prescriben los moros de la costa al coronel español D. Francisco Mens, que ha sido encargado durante unos años de la vigilancia en el territorio, sin que nada de particular ocurriera.

El cadáver de Vorowsky

Berlín.—Ha llegado el cadáver del delegado ruso Vorowsky. Fué recibido por más de seis personas, figurando al frente del personal de la embajada de Rusia.

¿Pero qué me dice V.? ¿Vene ese gran jugador a reforzar la línea delantera del estadio-Deportivo.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Los huelguistas de Barcelona aceptan en principio la fórmula del Gobernador

Exito de una ópera vasca en el Teatro Real

La llegada de Silvea
Madrid.—El Alto Comisario en Marruecos llegará a Madrid el día 18.

La conferencia de Unamuno
Madrid.—El Sr. Unamuno, que debía dar en la próxima semana una conferencia en el Ateneo sobre las responsabilidades, ha escrito a la Directiva pidiendo que se aplazara su discurso.

En su lugar hablará probablemente el diputado reformista don Ramón Solana.

La cartera de Gracia y Justicia

Hoy se ha sabido que cuando el Gobierno esperaba en la estación de Mediodía el regreso de los Reyes de Sevilla, una personalidad le dijo al Sr. Salvatella, que se sabía que el Conde de Romanones quería que fuere el ministro de Instrucción el que le substituyera en Gracia y Justicia.

El Sr. Salvatella dijo que no sabía nada.

El Sr. Alcalá Zamora, que estaba en el grupo, afirmó que la crisis se reduciría a la salida del Conde de Romanones, pero que nadie sabía absolutamente nada de sus intenciones respecto a quien habría de ser el sucesor en la cartera.

La llegada de la Infanta Isabel interrumpió la conversación.

La bandera del Tercio

Se ha dispuesto que el acto de entrega de la bandera al Tercio extranjero se rodee de extraordinaria solemnidad.

Militares condenados

Por informes particulares de Melilla se sabe que en Consejo de Guerra allí celebrado ha condenado a un año de prisión al comandante de Estado Mayor, Alfonso Fernández y capitán Eduardo Araujo, hijo del coronel del mismo apellido, por su actuación en los sucesos de Melilla.

Contra un coronel

Ha pedido informes el fiscal sobre la causa instruida al coronel del Regimiento de San Quintín, de guarnición en Figueras, por deficiencias administrativas.

Exito de una ópera

Madrid.—Esta noche se ha estrenado en el Teatro la ópera vasca «Amaya».

Ha constituido un acontecimiento.

Asistió toda la familia real. La representación se deslizó entre ovaciones imponentes.

Las danzas del *espatadaris* fueron acogidas con gran entusiasmo por el público.

Los Reyes llamaron a su palco al autor Guridi, a quien felicitaron.

Mañana darán los coros un concierto en el Paseo Rosales.

Aprobación de un crédito

Berlín.—La Comisión de presupuestos ha aprobado la concesión de un crédito por valor de 140.000 millones de marcos para construir barcos comerciales que serán entregados a título de indemnizaciones a las Sociedades armadoras de buques alemanes.

Atentados

Dusseldorf.—Ayer se registraron nuevos atentados a centinelas, practicándose detenciones e imponiéndose las consabidas multas.

Galería subterránea

Dusseldorf.—En el territorio ocupado ha sido descubierta una galería subterránea que iba desde una fábrica de benzol a la zona no ocupada.

Por esta galería pasaban las mercancías.

Ha sido detenido el director del establecimiento, y se impuso una multa.

Títulos de enfermeras

Madrid.—En el Hospital militar

de Carabanchel se celebrará dentro de unos días el acto de entrega de títulos de enfermeras de Sanidad militar a varias Hermanas de la Caridad.

Se prepara una solemne fiesta, gestionándose que la Reina Victoria haga la entrega de los títulos.

Sindicalistas al extranjero

En breve marchará al extranjero una comisión de los Sindicatos libres españoles para establecer relaciones internacionales con los organismos afines y llegar a la constitución de una Internacional de Sindicatos libres.

El conflicto del ramo de transportes

Barcelona.—En la entrevista celebrada por las comisiones de patronos y obreros del ramo de transportes, se aceptaron en principio las bases propuestas por el gobernador civil.

Los obreros someterán esas bases a la aprobación de una Asamblea que convocarán para mañana.

Una huelga

Pamplona.—Se han declarado en huelga 500 obreros de las fábricas de portland.

Hoy sólo acudieron al trabajo los capataces y empleados administrativos.

La mayor parte de los huelguistas han marchado a los pueblos próximos, donde tienen sus domicilios.

De la ópera «Amaya»

Madrid.—Durante la representación en el Teatro Real de la ópera «Amaya», el Rey recibió también al Sr. Urrutieta, presidente de los coros, al cual dijo que debían llevar la obra a Inglaterra, donde tendría éxito resonante.

Al terminar la representación se organizó una manifestación en la calle del Arenal, acompañando hasta la Puerta del Sol al Sr. Guridi entre vítores y aplausos.

El domingo próximo se celebrará en Palacio la entrega de la Rosa de Oro a la Reina D.^a Victoria.

Es probable que la misa sea cantada por la masa coral vasca.

La ley de Reclutamiento

Madrid.—Una comisión de la Diputación de Guipúzcoa, ha pedido al Gobierno conceda un amplio indulto para los prófugos.

Para los que regresen de América deberá concederseles tres meses, a partir de la fecha en que justifiquen que hubieren embarcado, para presentarse ante las Comisiones mixtas y los Ayuntamientos.

Piden también que se modifique la ley de reclutamiento en el sentido de que los soldados de cuota que residan en el extranjero se les conceda el derecho a servir cuando regresen y que este servicio se reduzca a un sólo plan de dos meses, como se hace con los excedentes de cupo.

Parte oficial

El comunicado oficial de Marruecos de esta noche dice que en la zona oriental al protegerse un convoy e Tizzi-Azza, un disparo lejano ha herido al comandante del Tercio Sr. Piero.

No hay otra novedad en los territorios de la zona.

LA ESMERALDA

Relojería Joyería
Cimadevilla, 8 - Teléf. 6-76

MONTES
ESPECIALIDADES «CHILPROVE» PARA BEBIDAS
CIMADEVILLA, 34

El amor por la fuerza

A una joven le asestanz diez y ocho puñaladas

Ingresa en el Hospital provincial

Continúa la crónica negra invadiendo nuestras columnas. Asturias indudablemente atraviesa uno de los momentos más intensos de fiebre delictiva. Ya la sensibilidad se escapa de la pluma del cronista y no acierta sino a trazar rasgos negros sin preocuparse de la forma y sin perseguir otro fin que cumplir su cometido.

No creemos necesario recordar cuanto se ha escrito contra estas manifestaciones del delito que van sembrando el luto en tantos hogares.

¿Y qué se ha conseguido? Todo es inútil cuando el instinto surge; y no vale atribuirle derivaciones que al fin y a la postre no son más que pueriles convencimientos para engañarnos a nosotros mismos.

En Asturias se ha impuesto el crimen contra toda otra razón, y ya no vale la lógica ni la prudencia; ni la condenación. El bravo, el majo, el valiente, es aquel que primero dá más cobarde y sañudamente.

Se han establecido muchas Ligas en Asturias y últimamente recordamos una Liga contra la criminalidad que no sabemos la suerte que ha corrido.

Por cobardía de los demás, como dijo Linares Rivas, prosperan toda esta laya de foragidos, saltadores de las vidas ajenas.

Vana quimera es la nuestra al pretender con nuestras humildes palabras cambiar las costumbres. Pero ello no obsta para que contra tal estado de cosas formulemos la más enérgica protesta.

He aquí, lector, el nuevo drama que te ofrecemos hoy.

Las primeras noticias

Acabábamos de abandonar la secretaría del Juzgado de Instrucción, satisfechos a la vez que extrañados, de que siquiera por un día no hubiese habido ninguna sección de tragedia para nuestra información, cuando nos detiene el ordenanza del Hospital provincial, nuestro amigo don Jerónimo Velasco, que nos dice:

—Ha entrado en la Casa una joven a quien le ha dado diez y ocho puñaladas.

Le decimos:

—¿Eche usted puñaladas.

—Vaya usted al Hospital, está en la Sala de Santa Isabel.

No hay para que decir que el reporter ante noticia tan espeluznante no se detiene ni un momento y encamina sus pasos hacia el edificio de la Beneficencia Provincial.

Nos acompaña el amigo Jerónimo.

Saludamos en la portería a Wenceslao Blanco, al hombre del dedo como llaman al portero los que desconocen su nombre de pila.

Ya estamos en el pebellón de Santa Isabel, cama núm. 73.

—Es esta la joven herida,—nos dice Jerónimo.

Dos pupilas ténuas, que miran con tristeza hacia el sitio que nosotros ocupamos, se mueven en medio de un flo de gases y algodones, que envuelven por completo la cabeza de aquella infeliz.

La impresión que nos produce es dolorosísima.

En la calle

Abandonamos el Hospital provincial agradeciendo al amigo Velasco el habernos proporcionado con su noticia esta información.

¿Una dimisión?

Se nos dice que en la sesión a que hacemos alusión anteriormente, se ha tratado de la cuestión económica de la Asociación y de la manera de reprimir la mendicidad.

Se nos dice que se leyó también una carta presentando la dimisión del vocal, muy ilustre Sr. D. Hermógenes de la Campa.

Reunión de la Comisión de Hacienda

Ayer, a las tres de la tarde, se reunió la Comisión de Hacienda para tratar de asuntos de interés.

Reunión de la Comisión de Hacienda

Ayer, a las tres de la tarde, se reunió la Comisión de Hacienda para tratar de asuntos de interés.

Reunión de la Comisión de Hacienda

Ayer, a las tres de la tarde, se reunió la Comisión de Hacienda para tratar de asuntos de interés.

Reunión de la Comisión de Hacienda

Ayer, a las tres de la tarde, se reunió la Comisión de Hacienda para tratar de asuntos de interés.

Reunión de la Comisión de Hacienda

Ayer, a las tres de la tarde, se reunió la Comisión de Hacienda para tratar de asuntos de interés.

Reunión de la Comisión de Hacienda

Ayer, a las tres de la tarde, se reunió la Comisión de Hacienda para tratar de asuntos de interés.

Reunión de la Comisión de Hacienda

Ayer, a las tres de la tarde, se reunió la Comisión de Hacienda para tratar de asuntos de interés.

Reunión de la Comisión de Hacienda

Ayer, a las tres de la tarde, se reunió la Comisión de Hacienda para tratar de asuntos de interés.

Reunión de la Comisión de Hacienda

Ayer, a las tres de la tarde, se reunió la Comisión de Hacienda para tratar de asuntos de interés.

Reunión de la Comisión de Hacienda

Ayer, a las tres de la tarde, se reunió la Comisión de Hacienda para tratar de asuntos de interés.

No podemos describir la más ligera línea de aquel rostro. Si es vieja o joven, si es fea o bonita, nosotros no podemos dar referencia alguna.

De aquella cabeza solo quedaba libres de la contienda los ojos y la boca.

Nos acercamos y conseguimos conocer con detalle lo ocurrido.

Lo que nos cuenta la víctima

—¿Cómo se llama usted?

—María Fernández.

—¿Edad?

—Veintidos años.

—¿De dónde es usted?

—De Moreda.

Como comprendemos que el estado de la enferma no le permite hablar, quisimos abstenernos de interrogarla. Pero esta joven que debe ser muy simpática a juzgar por la solicitud con que correspondió a nuestros deseos, comienza a contarnos lo ocurrido.

—Yo sostuve relaciones con un hombre viudo, llamado Emilio García. Pero más tarde se interpuso un joven que ahora está sirviendo al rey y que por ser más joven y pareceme mejor proporción le acepté por novio, prefiriéndole al viudo.

—¿Este tiene hijos?—preguntamos nosotros.

—Sí; tiene una niña que vive con su abuela. Varias veces intentó mi pretendiente reanudar las relaciones; pero yo me negué, provocando con ello sus amenazas contra mí.

El domingo—continúa la joven—fui con mi madre y mis hermanas al teatro, y cuando volvimos le vi junto a la fuente de mi casa, que me estaba esperando.

—¿Este tiene hijos?—preguntamos nosotros.

—Sí; tiene una niña que vive con su abuela. Varias veces intentó mi pretendiente reanudar las relaciones; pero yo me negué, provocando con ello sus amenazas contra mí.

El domingo—continúa la joven—fui con mi madre y mis hermanas al teatro, y cuando volvimos le vi junto a la fuente de mi casa, que me estaba esperando.

—¿Este tiene hijos?—preguntamos nosotros.

—Sí; tiene una niña que vive con su abuela. Varias veces intentó mi pretendiente reanudar las relaciones; pero yo me negué, provocando con ello sus amenazas contra mí.

El domingo—continúa la joven—fui con mi madre y mis hermanas al teatro, y cuando volvimos le vi junto a la fuente de mi casa, que me estaba esperando.

—¿Este tiene hijos?—preguntamos nosotros.

—Sí; tiene una niña que vive con su abuela. Varias veces intentó mi pretendiente reanudar las relaciones; pero yo me negué, provocando con ello sus amenazas contra mí.

El domingo—continúa la joven—fui con mi madre y mis hermanas al teatro, y cuando volvimos le vi junto a la fuente de mi casa, que me estaba esperando.

—¿Este tiene hijos?—preguntamos nosotros.

—Sí; tiene una niña que vive con su abuela. Varias veces intentó mi pretendiente reanudar las relaciones; pero yo me negué, provocando con ello sus amenazas contra mí.

El domingo—continúa la joven—fui con mi madre y mis hermanas al teatro, y cuando volvimos le vi junto a la fuente de mi casa, que me estaba esperando.

—¿Este tiene hijos?—preguntamos nosotros.

—Sí; tiene una niña que vive con su abuela. Varias veces intentó mi pretendiente reanudar las relaciones; pero yo me negué, provocando con ello sus amenazas contra mí.

El domingo—continúa la joven—fui con mi madre y mis hermanas al teatro, y cuando volvimos le vi junto a la fuente de mi casa, que me estaba esperando.

—¿Este tiene hijos?—preguntamos nosotros.

—Sí; tiene una niña que vive con su abuela. Varias veces intentó mi pretendiente reanudar las relaciones; pero yo me negué, provocando con ello sus amenazas contra mí.

El domingo—continúa la joven—fui con mi madre y mis hermanas al teatro, y cuando volvimos le vi junto a la fuente de mi casa, que me estaba esperando.

—¿Este tiene hijos?—preguntamos nosotros.

—Sí; tiene una niña que vive con su abuela. Varias veces intentó mi pretendiente reanudar las relaciones; pero yo me negué, provocando con ello sus amenazas contra mí.

El domingo—continúa la joven—fui con mi madre y mis hermanas al teatro, y cuando volvimos le vi junto a la fuente de mi casa, que me estaba esperando.

—¿Este tiene hijos?—preguntamos nosotros.

—Sí; tiene una niña que vive con su abuela. Varias veces intentó mi pretendiente reanudar las relaciones; pero yo me negué, provocando con ello sus amenazas contra mí.

El domingo—continúa la joven—fui con mi madre y mis hermanas al teatro, y cuando volvimos le vi junto a la fuente de mi casa, que me estaba esperando.

La de Aguas

También la Comisión de Aguas celebró reunión ayer por la tarde.

Los asuntos en ella tratados afectan a la vida ordinaria de la administración municipal y por lo tanto no tiene para el público gran interés.

El seguro de las camionetas del servicio de limpieza y del personal conductor de las mismas

El «Boletín Oficial» de ayer publica las condiciones del concurso de seguridad de las camionetas del servicio de limpieza y del personal conductor de las mismas.

La fecha del concurso tendrá lugar el día 2 de Junio próximo en el salón de actos del Ayuntamiento, y hasta esta fecha las compañías podrán enviar sus pliegos de proposiciones.

Cumpleaños del Rey

Con motivo de celebrarse hoy la festividad del cumpleaños de Su Magstad, no habrá despacho en las oficinas municipales.

Orden del día para la sesión de mañana

Lectura del acta anterior y excusas al ser presentaran.

Cuenta municipal del ejercicio económico de 1921-22.

Expediente de declaración de pobreza, a favor del soldado Paulino Rodríguez García.

Instancia de D. B. Oporto, en solicitud de licencia para colocar una vitrina en la casa n.º 24, de la calle del Rosal.

Idem de D. J. G. Braga, para un toldo en la casa n.º 23, de la calle de Uria.

Expediente de remate de piedra para las calles de la ciudad.

Moción e informe de la Comisión de Policía Urbana, sobre construcción de una acera, frente a una casa de la calle de Asturias.

Expediente de liquidación de acera construída en las calles de Asturias y Fuertes Acevedo.

Idem de continuación de obras de saneamiento en Santullano.

Instancia solicitando la excedencia del cargo de Médico-Director del Laboratorio Bacteriológico.

Expediente de subvención para las obras de ampliación del cementerio de Godos.

Idem de prolongación de un trozo del camino que ponga en comunicación a varios pueblos con la Estación de Puerto del F. C. Vasco-Asturiano.

Instancia de D. Manuel Alonso, para construir una casa en el kilómetro 7, hectómetro 2, de la carretera de Campo de Caso a Oviedo. (Tudela-Veguín).

Idem de D. Pedro Fernández, para construir una casa adosada a su casa de San Claudio.

Informe de la Comisión de Hacienda, respecto al pago del arbitrio sobre alcohol.

Idem, de la de Beneficencia, sobre la creación de una plaza de Médico interino en la Casa de Socorro.

Cuentas.

Preguntas e interpelaciones.

Por los mercados

Precios para hoy en la Pescadería Cantábrica

Merluza de 1.ª superior, sin hueso, 5,00.

LA VOZ EN GIJON INFORMACION

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN GIJON)

Un homenaje al contador municipal Sr. Lera.-Del asunto de la Alcaldía.-¿La repatriación del Tarragona?.-Otras noticias.-Marítimas.

Un homenaje al Sr. Lera

Hemos oído, ayer, que se prepara un homenaje de desagravio al contador de este Ayuntamiento D. Alberto Lera, con motivo de las censuras que se le dirigieron en la última sesión municipal...

El Sr. Lera, cuya salud se halla quebrantada, ha solicitado una licencia ilimitada para reponerse.

En la sesión del martes último se le concedió y antes que comience a disfrutarla, marchando probablemente al campo, se le tributará un homenaje de simpatía, de adhesión y desagravio.

Consistirá, seguramente ese homenaje, en un banquete popular.

Serán muchas las personas que a él asistirán, porque D. Alberto de Lera, persona prestigiosa, que tiene de la caballerosidad un recto concepto y que constituye, con su honradez, el único patrimonio de su vida, cuenta con grandes simpatías no solo en Gijón, sino en toda la provincia.

Del nombramiento de Alcalde

Ayer, según nuestras noticias, aun no había quedado nombrada la Comisión que acordó constituir el Ayuntamiento para defender las prerrogativas municipales, y que irá a Madrid para protestar ante los Poderes Públicos del intento de nombramiento de Alcalde de R. O. por entender que con ello se infiere grave daño a los principios democráticos del pueblo.

En las Consistoriales, se comentaba que las cuatro figuras más relevantes de la minoría republicana, hayan excusado el formar parte de dicha Comisión, pretextando quehaceres inaplazables que les impiden ausentarse de la ciudad.

No será difícil que se gestione que el alcalde y jefe de dicha unión municipal, forme parte de la citada Comisión, con algún otro concejal del partido toda vez que el viaje será rápido y no tendrán necesidad de abandonar por mucho tiempo sus negocios.

Tampoco se ha fijado la fecha en que los comisionados partirán a Madrid.

En cuanto a la famosa R. O. nada podemos decir en concreto, pues existe gran desorientación; habiendo quien afirma que no se echará mano de ese procedimiento.

EN EL ACREDITADO RESTAURANT

«MERCEDAS»

de Gijón encontrarán diariamente Fabada, Paella y gran variedad de platos, todos caseros. — Espléndidas habitaciones.

LIBERTAD, 16 Teléfono, 725

¿Confirmando un rumor?

Respecto a la noticia que adelantábamos hace días de que en breve serían repatriados varios soldados que se encuentran en Africa (zona occidental), ayer hemos oído el rumor de que en el Cuartel de Alfonso XIII se recibió un telegrama ordenando se prepare alojamiento para 600 soldados que regresarán en breve.

Acogemos la noticia a título de información.

Importante servicio

En la parroquia de Jove murió repentinamente una vaca propiedad de Cándido Blanco, quien aprovechó el animal para el consumo, procediendo a picar sus carnes para el embutido.

Envío la piel al Matadero y el veterinario municipal D. Fabián de la Puente, sospechando que la muerte de la res no era natural, ordenó analizar los trozos de carne adheridos a la piel; resultando que la vaca padecía fiebre carbuncosa o carbunco bacteriano, lo que constituía un peligro para la salud pública.

Una pareja de sanitarios, acompañada de la guardia civil, porque al parecer el dueño de la res se oponía a entregar la carne, procedieron a la incautación de la res muerta, que fué destruida en el horno crematorio del Macelo municipal.

El «Hernán Cortés»

Ha zarpado para Bilbao, en servicio de vigilancia de costas, el cañero «Hernán Cortés», que hace unos días había entrado en el puerto exterior.

Comisión a los presos

Ayer por la mañana, a las ocho, dió la comunión a los presos el párroco de San Lorenzo, don Ángel G. Valdés.

Pronunció una elocuente plática el P. Juarez.

Se sirvió a los reclusos un almuerzo extraordinario.

SECCION MARITIMA

Entradas

Vapores: Enrique Ballesteros, vacío, Sagunto; Carolus, id., Las Palmas; Gaviota, vacío, Pasajes; Velarde, id., Bilbao; Xaquín, pinos, Villagarcía; Andra María, vacío, Bilbao.

Salidas

Vapores: Africana, carbón, Pasajes; Chio, id., Bilbao; María, vacío, Villagarcía; Jacinto Verdagues, general, Ferrol; Jerónimo Ibrán, carbón, Bilbao.

DE AVILÉS

Actos funerarios

Con numerosísima concurrencia fueron anteayer conducidos al cementerio católico de esta villa, los restos mortales de nuestra virtuosa vecinica doña Manuela Suárez Rodríguez; formaron los duelos, don Santos Valdés, don Ulpiano R. Bango y don José López-Ocaña; el presbítero don Florentino Rodríguez; don Alejandro de Bango Zaldúa y don Jesús Álvarez Suárez. Cerraba la marcha larga fila de carruajes.

Repetimos nuestra condolencia a la apenada familia.

De sociedad

Acompañado de su elegante esposa llegó a esta, procedente de Madrid, don Antonio Alonso Jorge, Arquitecto de la Hacienda.

Anteayer pasó el día en Avilés, el distinguido señor don Rafael Peñalé Campomanes, y García San Miguel.

Hemos tenido el gusto de saludar el mismo día; a nuestro distinguido amigo el notable escritor y catedrático de la Universidad de Oviedo, don Benito A. Buyla (Silvio Itálico), el cual ha venido a este pueblo con el objeto de asistir a la conducción del cadáver de su parienta la señora doña Manuela Suárez Rodríguez. (q. e. p. d.).

Actos religiosos

Se vienen celebrando con gran brillantez en las iglesias parroquiales solemnes cultos en honor de la virgen María, con ocasión del mes de las flores.

Sucesos

A don Manuel Orejas González, industrial de esta villa, le ha estafado mil y pico de pesetas, su dependiente Nicasio Domínguez, natural de Puebla Bustillo del Oro (Zamora), quien se ausentó [claró está] de esta localidad.

El estafado, don Manuel, pasó el correspondiente atestado al Juzgado de Instrucción.

Espectáculo «edificante»

Hace días que anda pululando por la vía pública un pobre demente llamado Víctor; no hay para que decir las excentricidades que el tal hace. Su monomanía consiste en decir «tonterías» a las chicas que pasan a su lado.

Y no sólo ésto debía evitarse, sino los casi consecutivos escándalos que origina cuando intentan llevarlo a su casa.

Hace días se «armó» uno de ellos por el mencionado motivo, siendo insuficientes nada menos que «cuatro municipales».

No es ésto de extrañar. A los locos no se les lleva a la fuerza por las calles a su casa, sino que se les pone la debida camisa de fuerza y se les introduce en la correspondiente reclusión: en el Manicomio.

Aquí es donde debe de estar, y no en pleno paseo como ha ocurrido infinidad de veces; dando lugar a escenas del todo «edificantes».

El amigo Alonso

De Cabrales

Entre los acuerdos tomados por este Ayuntamiento, y que, por ser de interés para esta región, damos a conocer, figuran:

Adherirse al Congreso de Ultramar celebrado últimamente en Madrid, Barcelona y Sevilla, dirigiéndose al Gobierno para que se digne aceptar las conclusiones aprobadas por dicho Congreso, por creérlas beneficiosas para este concejo.

Aprobar el proyecto de presupuesto municipal para el actual ejercicio, en el que figuran las cantidades si-

guientes, que se destinarán para reformar los edificios escolares de los pueblos que se mencionan: Berodia, 1.500 pesetas; Póo, 1.500; Asiego, 1.000; Pandiello, 1.000; Sotres, 1.000; Bulnes, 500 y Arangas, 250.

Dirigirse al Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes en súplica de subvención para la terminación de las obras del local-escuela de Asiego.

Elevar de 1.500 a 2.000 pesetas la cantidad consignada para Veterinario municipal.

Adquirir 35 ejemplares del libro Mitos, Supersticiones y Costumbres de Asturias, escrito por D. Aurelio de Llano y Roza de Ampudia, con objeto de repartirlos entre las Escuelas nacionales y Centros de cultura de este Municipio.

Si todos los Ayuntamientos de España imitaran al de Cabrales, tendríamos tantas zahurdas en vez de edificios escolares?

¡Mil plácemes merece quien trabaja por procurar a los niños locales adecuados, llenos de luz y ventilación, donde necesariamente han de permanecer horas y horas aprendiendo lo que el día de mañana les servirá para ganarse honradamente el sustento suyo y de su familia.

Nosotros, encargados de velar por los intereses morales y materiales del niño, damos, en nombre de la infancia, las más expresivas gracias a esta Corporación municipal, y nos alegraremos que otros Ayuntamientos secunden la labor de éste, incluyendo en sus presupuestos municipales las cantidades necesarias para que, en plazo breve, veamos convertidas las actuales escuelas en verdaderos edificios, no lujosos, pero sí higiénicos.

De sociedad

Han llegado:

A Carreña, D. Pedro Mier.

—Póo, D. José Benito Alonso.

Deseamos a los recién llegados que la estancia entre nosotros les sea grata, y que nuestro buen amigo D. Pedro encuentre mejoría para su salud, un tanto quebrantada, debido, acaso, al exceso de trabajo que allí, allende los mares, tenía.

—A su paso para Arenas hemos tenido el gusto de saludar a D.ª Manuela González de López, quien se propone pasar unos días al lado de su hijo D. Ricardo López, Médico municipal de este concejo. Sean bienvenidos.

En Arenas dejó de existir, a los 63 años de edad, D.ª Griselda Niembro Sierra.

Damos el más sentido pésame a sus familiares, especialmente a nuestro querido y respetable amigo don Pedro, hermano de la finada.

En Onís-Benia rindió tributo a la muerte el respetable señor, jefe del reformismo en aquel concejo, don Samuel Casado, padre de D. Ignacio Casado, Médico de este concejo. Acompañamos a los deudos en la inmensa pena que hoy les embarga, particularmente a su hijo D. Ignacio.

C. M. de C.

El Alcalde de Gijón y el orden público

También el señor gobernador interino, nos dijo que había recibido del inspector jefe de policía de Gijón un telegrama, dando cuenta de haberse celebrado una manifestación a la salida de la sesión del martes, la cual la formaba un centenar de mujeres y hombres, yendo a la cabeza el alcalde, llegando los manifestantes hasta el Círculo republicano, teniendo que ser disueltos por la policía.

El señor gobernador, por si ello pudiera ser un caso de responsabilidad ante posibles alteraciones de orden público, que el alcalde debe ser el primero evitar, ha puesto el hecho en conocimiento del ministro.

AUTOMÓVILES «EL CASTROPOL» Julio Villamil y Lanza

La empresa de España que más barato alquila Automóviles de Turismo.

Del 1.º al 15 de Mayo próximo, esta Empresa inaugurará un servicio de línea entre Oviedo y Vegadeo con lujosos Automóviles de la muy acreditada marca «SAURER».

Teléfono 1014 y 275 OVIEDO

AUTOMÓVIL STAR

ELEGANTE, DE POCO CONSUMO Y PRECIO REDUCIDO Turismo cinco asientos, completamente equipado 5.475 ptas.

Agente general para Asturias: TOMÁS BUILLA URÍA, 44 TELÉFONO 1309 OVIEDO

Las oposiciones a Médico del Hospicio

Ayer realizaron el cuarto y último ejercicio los dos opositores que no pudieron actuar el martes.

La puntuación obtenida fué: D. Francisco Fernández Vigil-Escalera, 18.

D. Luis Alonso Azcoitia, 24. D. Valentín Fernández, 19. D. Manuel Carlon, 25.

Declara el tribunal que la puntuación general de los ejercicios de los citados opositores es la siguiente: D. Manuel Carlon, 88 puntos. D. Luis Alonso Azcoitia, 87. D. Valentín Fernández, 80. D. Francisco Fernández Vigil-Escalera, 76.

Y termina significando que tiene el sentimiento de verse precisado a proponer se declare desierta la plaza.

Café Restaurant

Plazuela Riego, 6.-Teléfono 430

- Pote asturiano Lechazo al horno Salmón con mayonesa Pollo asado a la casera Ternera con guisantes Cocina casera y servicio a la carta.

La huelga del Fondón

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN SAMA)

La huelga que sostienen los mineros de «La Najona» (El Fondón) parece que no tiene un arreglo próximo. La intervención del señor alcalde no dió, según nuestros informes, el resultado apetecido y conforme era el buen deseo de nuestra primera autoridad local.

Los obreros y patronos no parlamentan. Parece esta una huelga demasiado callada, como si fuera un conflicto de escaso interés, cuando es muy grande el que, realmente, tiene.

Algunos de los huelguistas marcharon a otros pueblos en busca de trabajo. La miseria se apodera de muchos hogares humildes.

Extraña mucho a todos que el señor gobernador civil, como la más alta autoridad provincial, no preste atención a este asunto.

Garage Blanco

CITROEN 0000

Garage Blanco

DELAHAYE 0000

Garage Blanco

Talleres electro-mecánicos 0000

Garage Blanco

NIQUELADO 0000

Garage Blanco

ACCESORIOS 0000

Garage Blanco

ALQUILERES 0000

Garage Blanco

TODO DE TODO 0000

Garage Blanco

SERVICIO PERMANENTE 0000

Garage Blanco

Teléfono, 8-15--OVIEDO

SECCION DEPORTIVA

La carta que anunciamos

Sr. Director de LA VOZ DE ASTURIAS. Presente.

Muy señor mío: Me permitirá usted que me tome la libertad de mandarle estas líneas y de que le molesté rogándole las publique en ese su periódico de su digna dirección. Trajo en ella de lo sucedido el domingo en el campo de Llamaquique.

Ante todo, y a manera de exordio, expondré mi situación con respecto a estos equipos.

No soy asturiano, soy bilbaino, y sólo hace unos días que me encuentro en tierras de este Principado; por lo tanto, estoy libre de toda clase de miras parciales para con cualquiera de los equipos. Ambos para mí son iguales, pues como sólo he presenciado un partido entre ellos, no estoy en condiciones de emitir juicio sobre cuál de los dos equipos es el mejor (aunque, por lo visto, en el campo el domingo se mostrase muy superior en juego los azul-blanco: Deportivo).

Sobre lo que yo quiero hablar es sobre el lamentable espectáculo dado el domingo en dicho campo; y sobre este asunto, permítame, señor Director, que haga las siguientes consideraciones:

Durante los diez primeros minutos del primer tiempo, todo fué bien. Ambos equipos rivalizaban caballeramente; el árbitro, era lo que debía de ser, y el público, lo que tiene que ser. Pero... esto sólo fué en los diez primeros minutos.

Pasados éstos, cambió por completo el aspecto del partido, y lo que debió ser un entretenimiento y una distracción, se convirtió en campo de batalla de pasiones, y salieron a relucir antiguos rencores, y lo que es peor, la poca vergüenza y falta de educación de algunos espectadores.

Parecióme ver que el Stadium contaba con mayor público a su favor que el equipo contrario; esto nada tiene que extrañar. Cada cual es libre de inclinarse y de sentir simpatía hacia un equipo determinado. Esto es inevitable; y si se nos tratase de suprimir esta libertad, tanto en el foot-ball como en cualquiera de las esferas de la vida, ésta dejaría de ser lo que es para convertirse en un mundo de coacciones, donde los hombres dejarían de ser libres para convertirse en autómatas y esclavos, y algo de esto es lo que sucedió en el encuentro.

El árbitro dejó de ser árbitro, y quien mandaba allí fué el público; y un árbitro que se deja llevar por el público, ni es árbitro ni puede serlo.

Así vimos el domingo al señor Menchaca llamar al orden a Zabala en una carga que, aunque fuerte, no era ilegal; si lo consideramos como falta, antes de él faltaron varios jugadores del Stadium; y ni el árbitro los castigó, ni el público protestó de ello; ejemplo de esto son las momerías que hizo el portero del Stadium, cosa que si, en ningún partido debía de tolerarse, mucho menos se debían de hacer siendo éste amistoso; me refiero a la PATADITA que largó al interior derecha Lorences, sin tener el balón.

La actitud de Zabala, como capitán del equipo, me la explico perfectamente. Con ello quiso evitar cosa muy natural: que el Deportivo perdiese un partido, no por culpa suya, es decir, por inferioridad con respecto al Stadium, sino por falta de imparcialidad en quien en esos momentos DEBE ENCARNARLA. Esta parcialidad solo me la explico por causa del miedo, y es que el público muéstrase a veces tan irreverente y amenazador, que cohibe e impide al árbitro cumplir bien y fielmente con su misión. Y esto es precisamente lo que no se puede tolerar.

Que una persona conocedora del reglamento se lance al campo con el fin de arbitrar un partido, y que DOMINADO y ASUSTADO, por los gritos de cuatro exaltados, deje de cumplir con su deber marchando contra el dictado de su conciencia, convirtiéndose en juguete de gentes, que por sus bajas pasiones, debían de estar desterradas de la sociedad.

Yo no pongo en duda sus conocimientos sobre materia de foot-ball. Si no conociese el reglamento no sería árbitro colegiado; de lo que protesto, es de que conociéndolo no se haya limitado a llevarlo a la práctica con justicia. Si se sentía coaccionado, que hubiese suspendido el partido, o que hubiese recabado la protección de la fuerza pública. Todo menos hacer lo que hizo.

La culpa de todo ello la tenemos nosotros que nos LLAMAMOS AFICIONADOS al FOOT-BALL, cuando sólo lo somos al barullo y a todo lo que sea desacato y desobediencia.

Así sucede que el verdadero amante del deporte, sale muchas veces asqueado y renegado del espectáculo, todo por culpa de media docena de individuos que gozan de echarlas de sabientes y entendidos, y que son los iniciadores de esos barullos dignos remates de sus chulescos esfuerzos. Sin embargo el rasgo dado por el Sr. Menchaca, retirándose del campo, aunque hecho con menoscabo de su autoridad, es digno de agradecerse, ya que dada la intransigencia a que las cosas habían llegado, era la única solución posible al conflicto. Gracias a él pudimos ver un final bastante bueno, del tan accidentado primer tiempo, en el que el Sr. Fantomas, que substituyó al anterior, estuvo bastante acertado.

La primera mitad del segundo tiempo, fué magnífico; el árbitro se mostró imparcial, los equipos jugaban bien y llevaban el partido a un tren rapidísimo, estupendo; hubo momentos emocionantes.

Los jugadores pusieron todo lo que de su parte estaba, y cuando mejor iba la cosa, otra vez el público fué causa de que todo se echara a perder. Si algún jugador del Deportivo hechaba fuera la pelota era recibido con CHUCHEOS, BRONCAS y SILVIDOS y volvemos a las escenas anteriores del primer tiempo. El árbitro no silvó (porque no quiso o porque no vio) varias faltas que se debían de haber castigado con penaltys, contra el Stadium; a más de un sinnúmero de orsayms, producto de los cuales fueron los dos goles del triunfo.

El buen aficionado, debe aplaudir las buenas jugadas y rectificar las malas, pero dentro siempre de las más correctas formas. Ha de ser además neutral en el campo, reservando sus demostraciones de simpatía para después de terminado el partido, y al vencido, se le debe aplaudir por su esfuerzo en la lucha, pues si la derrota fuere causa de ignominia, ignominioso seríamos todos, puesto que la vida, es una sucesión inacabable de triunfos y derrotas. El sport, se inventó y fué hecho para gentes civilizadas, educadas.

Y como todos los deportes se reducen a LUCHAS AMISTOSAS, de ahí que, solo pueda practicarse entre caballeros.

Después de todo lo dicho, que considero suficiente, no dudo que verá usted, Sr. Director, mi absoluta imparcialidad en este asunto. No he querido hacer una reseña del partido. Cronistas deportivos hay muchos buenos, y ellos se encargaron de hacerlo.

Lo único que yo quiero, es hacer constar mi desagrado hacia todo lo que signifique discórdias entre deportistas, porque todo ello no sirve más que para acabar con la afición, y para sembrar odios y diferencias, no solo entre los diferentes equipos, sino también, entre hermanos y amigos.

MARIO HORMAECHEA.

Oviedo, 15 de Mayo de 1923.

La marcha de Amán

En el correo de ayer salió para la Corte, según habíamos ya anunciado, el notable extremo derecha del «Club Deportivo» y de la Selección Asturiana, Ramón Amán.

A despedirle acudieron a la estación la Junta Directiva del Club, todos sus compañeros y muchos de los entusiastas del simpático Ramón.

Todos a porfía se disputaban el placer de dar el abrazo de marcha a quien por sus dotes puede ser tenido por modelo de equipier y de amigo.

Admirablemente colocado en la Sociedad Unión de Explosivos, va a desempeñar su destino en Madrid. Y claro, es que bajo este punto de vista, no podemos menos de alegrarnos todos los que de veras le queremos. Ahora que... ¡se marcha tan buen amigo!... ¡Pedemos tan estupendo jugador!...

Reiteróle, desde estas columnas, el saludo de despedida; ya sabe el bueno de Amán donde queda.

JOSÉ LUIS.

Trajes bien hechos y a la medida

Con gran surtido de pañería, y por poco dinero, los encontrará únicamente en casa

NICOLÁS RODRIGUEZ FRUELA. 6 OVIEDO

SE NECESITA oficial sastrer. Para informes Benjamín Suárez.—Trubia.

Se vende

Máquina cinematográfica «KOK» en muy buen uso. Informes: Darío Valdés, Lugones.

En el Consultorio Médico-Quirúrgico «Rodríguez San Pedro, Uría, 72, bajo, además de las horas de consulta diarias anunciadas de nueve a una, se establecen para clientes modestos que padezcan de la piel (toda clase de erupciones) o enfermedades nerviosas, los martes y viernes, de cinco a siete de la tar. e.—El Médico-director, Eduardo R. San Pedro.

El que mejor galleta lavada vende en Oviedo

Carbonería Porlier, frente a la Audiencia.—Teléfono 2-76.

De la vida ovetense

Toma de posesión

Con las formalidades de rúbrica se ha posesionado de su cargo de auxiliar femenina de la Intervención de Hacienda de la provincia, la señorita ovetense Rosa de la Vallina Fernandez, ingresada por oposición. Enhorabuena.

Cheques al pago

Señalamientos para hoy: Sr. Depositario Pagador. Sr. Administrador de Loterías número 6, de Oviedo. D. Francisco Lanante. Empresa del Teatro Campoamor. D. Secundino Peláez.

En condiciones inmejorables de pago (calle bonita de esta ciudad) se venden, DOS CHALEST, UN GARAGE y solares. Los edificios son de moderna construcción, y tienen toda clase de comodidades. Para informes LA VOZ DE ASTURIAS.

Comunión Pascual

El lunes de la entrante semana, como es costumbre, recibirán la Comunión Pascual los enfermos del Hospital provincial. Invitado al acto el Excmo. e Ilustrísimo Sr. Obispo de la Diócesis, no sólo ha contestado agradeciendo la atención, sino que prometió ser el que administre la Comunión, demorando a tal objeto un viaje que había proyectado realizar. Además de los señores Director, médicos, practicantes y personal del Establecimiento, acompañará el Viático en representación de la Diputación.

Se compra

Cable valen para una longitud de 200 a 300 metros completo con todos sus accesorios de montaje y transporte. Para informes: Uría 48 pral.

Cumpleaños

Con motivo de ser hoy el cumpleaños de S. M. el Rey, en los edificios públicos ondeará el pabellón nacional.

En las oficinas dependientes del Estado no habrá despacho con tal motivo.

SE ALQUILAN

Locales espaciosos con 8.000 pies cuadrados, en el mejor sitio y calle céntrica. Razón: San Francisco, 24, 4.º piso.

A Madrid

Mañana sale para Madrid el diputado a Cortes por la Circunscripción, Secretario del Sindicato minero de Mieres D. Manuel Llanza, quien se propone detenerse dos o tres días en Villaroya, a fin de solventar algunos asuntos de carácter social.

Interesa a los españoles que tengan edificios en Alemania o Marcos, informarse Banco Hispano-Alemán, NORBERTO ADULCE, BERLIN W 65, Leipzig Str 114.

De minas

El «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día de ayer, publica una relación de los expedientes de minas que por no haber presentado los registradores el correspondiente papel de pagos al Estado fueron declarados sin curso y fenecidos, así como el terreno franco y registrable.

Angelina y hermanas

Sombreros y confecciones exclusivamente de París. URÍA, 21.

Devolución de fianzas

El Sr. Gobernador civil anuncia en el «Boletín Oficial» de ayer que terminadas y recibidas las obras ejecutadas por D. José del Prado en la carretera de Soto del Barco a San Juan de la Arena; D. Luis Alvarez Alvarez, en la de Adanero a Gijón; don Angel Valdés Fernandez, en la de Villalba a Oviedo y Puerto de Vega, y D. Sabino Alvarez Garcia, en la de Grado a Luanco, de no producirse reclamaciones contra los mismos en el término de 30 días, les serán devueltas las fianzas que para garantizar la realización de tales obras han constituido.

IOVETENSES!

Cuando vayas a Gijón visita el acreditado Restaurant "MERCEDES" que a diario ofrece la clásica Fabada, Paella y gran variedad de Platos todos caseros. Espléndidas habitaciones. LIBERTAD, 16. Teléfono, 725

CAMBIO DE DOMICILIO

La acreditada modista Cándida Secades García, pone en conocimiento de su numerosa clientela que ha trasladado sus talleres a la casa núm. 22 de la calle de Covadonga.

Al cielo

Ha dejado de existir a la temprana edad de 5 años, la niña Mercedes Sánchez, hermosa y robusta criatura que era el encanto de sus padres los cuales lloran con amargura la pérdida de tan querida hija. Todos cuantos medios se emplearon por el bien de la nena fueron inútiles.

Reciban sus padres D. Arturo Sánchez, (administrador de consumos) y doña Pilar, nuestro más sentido pésame.

Asociación de Caridad

Una señora ha entregado en las oficinas de la Asociación de Caridad, un donativo de 25 pesetas para socorro de nuestros pobres, y en sufragio del alma de D. Gregorio Mochegó (q. e. p. d.) Dios se lo pague.

Nombramiento eclesiástico

Ha sido nombrado Cura regente de la parroquia de Cabrales de Arriba y encargado de la de Orallo, en Laviana, D. José Alvarez Boto, a quien le damos nuestra más cordial enhorabuena.

Escuela del Ave María de San Lázaro

Mañana viernes 18, tendrá lugar el conmovedor acto de acercarse por primera vez a la Sagrada Mesa, varios niños de esta escuela.

La misa de comunión será a las ocho y media, en la capilla de San Lázaro (Malatería).

El reparto de premios se verificará por la tarde, a las cuatro y media.

Sirvan estas líneas de invitación a las señoras de la tercera Conferencia de San Vicente de Paul, a cuantas personas simpaticen con esta benemérita institución y a los nuevos suscritores, de todas las clases sociales, que tan generosamente han respondido al llamamiento hecho en favor de estos niños. A todos se les envían las más expresivas gracias, lamentando que lo reducido del local-escuela no permita hacer esta invitación particularmente.

Demografía

Nacimientos

M.ª del Rosario Arrieta Vega. M.ª de los Dolores Pérez Alvarez. Rafael García García Muñiz. Manuela García Muñiz.

Defunciones

Demetrio Soto, 67 años. Leonor García Fernández, 24. Prudencio Huelga Nicolás, 15 días. Manuel Alonso Palicio, 55 años. Julián Vázquez Martínez, 82 años.

Matrimonios

Gregorio Romero Ania, con Carmen Fernández González. Lucas Moreno Gil, con Josefa López Prado.

Aviso

Se pone en conocimiento del público y comercio en general, que no se entregue dinero ni mercancía a nombre del Conserje del Casino, no siendo mediante documento escrito por el mismo; advirtiéndose que no se hará responsable de ninguna factura sin que antes se haya cumplido este requisito.

NOTAS MILITARES

REGIMIENTO DEL PRINCIPE SERVICIO PARA EL DIA 17 DE MAYO DE 1923

De la Plaza

Parada.—Príncipe. Campo de tiro.—Zapadores. Capitán de día, Hospital y Provisiones.—El de Zapadores D. Capitollino Enrile López de Morla. Imaginaria de ídem ídem.—El de Zapadores D. Enrique Erce Huarte.

Del cuerpo

Cuartel.—Capitán D. José María Cabeza. Guardia y Compra.—Alférez don José G. Rodríguez. Imaginaria, V. y V. H.—Alférez D. Fernando de Castro.

Minuta del rancho para hoy

Desayuno.—Café con leche y churros. Comida.—Primer plato: Sopa de fideos. Segundo plato.—Fabada a la Asturiana. Tercer plato.—Filetes con patatas fritas. Postres.—Arroz con leche, naranjas, café, cigarro y vino. Cena.—Primer plato: Cocido a la Española. Segundo plato.—Carne estofada.

Fatal desenlace

Oportunamente dimos cuenta del ingreso en el Hospital provincial de Pedro Montes García, de 25 años de edad, vecino de Laviana.

Decíamos entonces que a causa de dispararse una pistola, el proyectil le causó una herida con orificio de entrada y salida, interesándole el peritono.

Su estado era en verdad grave y, como se temía, sobrevino la peritonitis y con ella la muerte.

Descanse su alma en la paz del Señor y reciban sus familiares nuestro pésame.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santoral

Día 17.—Jueves.—San Pascual Bailón, franciscano, patrón de las asociaciones eucarísticas; San Aquilino, San Víctor y San Adriano, mártires; San Bruno, obispo; Santa Basila, mártir, y Santa Restituta, virgen y mártir.

Manuel Martínez.—Grabador

Sellos de Caoutchouc metal y lacre

Grabados astísticos y Comerciales en acero y talla dulce

Placas de metal en relieve y esmaltadas en negro

Fernández Castro Núm. 1 principal Campo de la Vega

TIMBRADO DE PAPEL EN RELIEVE

Fábrica "La Amistad"

Sociedad Anónima

FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE

TALLERES DE AJUSTE Y FORJA

A. Fernández y Compañía

AVILÉS

Consignaciones de Buques -- Exportadores de Carbones

Fabricantes de Briquetas y Ovlodes

Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo

Capital: 10.000.000 de pesetas

Operaciones bancarias :: Agentes en todos los pueblos de la provincia

Caja de Ahorros

SUCURSALES: AVILES, LLANES E INFUESTO

MOTORES de Gasolina, Fijos Portátiles Marinos

Gran rendimiento. Consumo mínimo, garantizado. Existencias para entrega inmediata.

RICART & PÉREZ

CONSTRUCTORES — BARCELONA

Agente exclusivo en Gijón para Asturias: **Gumersindo García**

Agentes exclusivos: **Orbis S. A.** Balmes 12 Barcelona

LA MAQUINA PREDILECTA

Escritura bonita y fina 90 caracteres, 6 más que en otras máquinas. Resistente y duradera. Muebles para oficinas

Para informes dirigirse a **Ignacio Pastor**

Plaza del 27 de Marzo, 2 Teléfono 4-64 - OVIEDO

Banco Minero Industrial de Asturias GIJÓN

Capital: 10.000.000 de pesetas

Dirección telegráfica: Banminas :: Filial del Banco Urquijo

Cuentas corrientes con interés en moneda nacional y extranjeras, Cuentas de crédito y préstamos con garantía personal, de fondos públicos valores industriales, mercaderías y conocimientos de embarque, Giros, Cartas de crédito, Ordenes de Banca y Bolsa, presentando preferente atención a las siguientes:

Compras y ventas de valores, Cobro y descuento de cupones y documentos de giro, Cambio de monedas de oro de los bancos extranjeros, Depósitos de valores, libras de garantía de custodia, etc., etc.

Admite imposiciones desde UNA PESETA en adelante, abonando interés a razón de **3% anual**

Rioja Palomar

ES EL MEJOR VINO DE MESA

DEPOSITARIO SOMONTE Doctor Casal, 5 PARA ASTURIAS Teléfono, 13-56

PÍDASE EN TODAS PARTES

Gran excursión eucarística a Covadonga

organizada por las Marías de los Sagrarios para el domingo 27 de Mayo de 1923.

Tandas de la peregrinación.—Habrá dos: una, que llegará el sábado por la tarde para asistir de noche a la procesión de las antorchas, y otra que irá el domingo por la mañana. Cada peregrino debe de especificar, al pedir el billete, en qué tanda desea ir.

Personas invitadas.—Pueden asistir toda clase de personas, aún caballeros, exceptuando sólo los niños pequeños.

Cultos en Covadonga.—El sábado por la noche: rosario en la santa Cueva y procesión de las antorchas con el Santísimo. El domingo por la mañana: misa de Comunión, y más tarde segunda misa para los peregrinos que lleguen. Por la tarde, junta con las Marías de fuera de Oviedo, rosario, sermón y procesión con el Santísimo.

Viaje de víspera.—A las personas que deseen ir la víspera, se les aconseja vayan en el tren que sale de Oviedo a las 13, a fin de llegar a tiempo a la procesión; pero pueden también ir en cualquier otro tren; en todos se les admitirá el billete de peregrinos en el ferrocarril Económico, pero pagando en ruta el exceso en tarifa reducida, si viajan en clase superior a la del billete.

Viaje del domingo.—Ida: se hará en el tren especial que saldrá de Oviedo a las 7,10, pasando por las estaciones intermedias a las horas siguientes: Noreña, 7,39; Pola de Siero, 7,50; Lieres, 8,2; Nava, 8,15; Infiesto, 8,40; Arriendas, 9,20. Los viajeros de las estaciones comprendidas entre Llanes y Arriendas harán el viaje en el tren ordinario, que sale de Llanes a las 6,55. En todas las estaciones se darán billetes de peregrinación, ida y vuelta. El tranvía especial de Arriendas se reserva para sólo los viajeros del tren especial.

Vuelta: Los peregrinos de estaciones comprendidas entre Arriendas y Llanes y los que deseen regresar a Oviedo o a Gijón en el último tren correo ordinario, saldrán de Covadonga en el tranvía de las 5,30; los demás (o sea, los que regresen en el tren especial) tomarán el tranvía de las 6,30. También hay tranvía a las 4,30.

Almuerzos en Covadonga.—Las personas de fuera de Oviedo que deseen sólo almorzar en alguna de las fondas de Covadonga, deben avisar y pedir el vale a la señora Secretaria general antes del día 16. Precios del cubierto por persona: Hotel Pelayo, 6 pesetas; Fonda de la Cueva, 3,50; Fonda de la Roxa, 4,50. En el Hotel Pelayo habrá sólo dos turnos, que se indicarán en el vale.

Alojamientos.—Las personas de fuera de Oviedo que deseen alojarse la noche del sábado 26 en Covadonga, avisarán a la señora Secretaria general antes del día 16, la cual proporcionará el vale correspondiente. Precios de día entero por persona: Hotel Pelayo, 14 pesetas; Fonda de la Cueva, 9,50; Fonda de la Roxa, 12; Fonda de la Estación, 9; Casa de León, 2 pesetas cama. Se advierte que no hay habitaciones para una sola persona. Además, no pocas personas podrán alojarse en Cangas de Onís, para las cuales habrá tranvía especial el sábado por la noche, que saldrá de Covadonga terminada la procesión de las antorchas.

Peregrinos de Oviedo.—Podrán pedir los billetes del tren especial hasta el día 24 por la noche, y el vale de los alojamientos hasta el 21 por la noche. Diríjense a la Casa Collado, Ornamentos Religiosos, San Antonio, 2, y a la Librería Religiosa, Uría, 26.

Advertencia importante.—Siendo limitados los alojamientos y cubiertos de las fondas de Covadonga, la directiva de Oviedo sentirá no poder acceder a todas las peticiones que se le hagan; serán preferidas las Marías asociadas y las peticiones que primero se recibían.

Precio de los billetes a Covadonga.—Ida y vuelta en el tren especial: Oviedo, 8,75 pesetas; Noreña, 7,45; Pola de Siero, 7,10; Lieres, 6,35; Nava, 5,70; Infiesto, 4,35; Llanes, 5,80; Ribadesella, 3,95; Gijón, 9,50.

Sucesos locales

Un herido

En la Casa de Socorro se presentó José Alvarez, de 30 años de edad, soltero, vecino de San Roque, que presentaba varias heridas contusas en la pierna derecha. Manifestó que había sido agredido por unos desconocidos que intentaron robarle. Las heridas fueron calificadas de leves, pasando a su domicilio.

No hubo tal retención de prendas

Ayer se presentó en la Comisaría el dueño de una casa denunciada por la sirvienta, acusado de no quererle entregar las ropas que a ella pertenecen y dicho señor niega que tenga fundamento la denuncia, toda vez que el no se negó nunca a hacer entrega de tales prendas.

Un perro muerto por un automóvil.

«Entierro» de la víctima

Ayer por la mañana ocurrió en la calle de la Vega un suceso, que lo recogemos por lo que tiene de curioso. Un automóvil que caminaba con excesiva velocidad alcanzó a un perro, dejándole muerto en el acto. Una pobre niña hija del dueño del animal, comenzó a llorar amargamente, llamando la atención de todo el mundo y dando muestras de sentir gran dolor por la muerte del fiel compañero.

Respuestos los ánimos y atendidos los consuelos de sus padres y amigos, determinó la infeliz niña ir a enterrarle en uno de los extremos de la población, haciendo el acto de la conducción de aquellos restos con la debida solemnidad seguida de unos cuantos chicos que compadecidos de la niña la acompañaron hasta el momento de la inhumación.

Y para que nada faltase, incluso se depositaron rosas sobre la tierra que cubrió el cuerpo de aquel desgraciado can.

Quemaduras

Ayer se curó en la Casa de Socorro el vecino de la calle de Leopoldo Alas, Alfonso Bastarrica, de 13 años, que presentaba quemaduras de primer grado.

Se las produjo casualmente. Después de curado pasó a su domicilio.

Una caída

Andrés González, de 3 años de edad, se cayó ayer, produciéndose una herida en la comisura labial, que hizo necesaria la asistencia facultativa.

¿Robo de gallinas?

Ayer, a una vecina de la calle del Rosal que venía de comprar unas gallinas, le salieron en la carretera unos unos individuos que después de maltratarla, le llevaron las aves. De la agresión resultó con unas contusiones, de las que recibió asistencia facultativa. Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

EL MÁS SUPERIOR DE TODOS LOS LAXANTES: GRAINS DE VALS

DE COMPOSICIÓN VEGETAL; OTRA SUAVEMENTE

Lo recomiendan las eminencias médicas. Dosis: UNO O DOS GRANOS, por la noche al cenar. Venta en Farmacias, Droguerías y Centros específicos.

Aurelio M. Romero

MÉDICO DENTISTA

PLAZA DE LA ESCANDALERA, 2 OVIEDO

Se vende casa de campo con jardín sita en Jove, (Gijón), compuesta de sótano y piso, situada detrás de la Fábrica «La Constructora Gijonesa», dista del mar 150 metr. y 300 del tranvía. Informarán en Rosal, 70.

FERMIN PUMARES. Especialista en partos, enfermedades de la matriz y del embarazo. Consulta: de 12 y media a 2 y de 4 a 5.

La Unión y el Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas

58 años de existencia

Seguros sobre la vida Seguros contra incendios Seguros Marítimos

Seguros de valores Seguros contra accidentes

SUBDIRECTORES Hijos de Lacazette

— EN ASTURIAS — AGENCIAS EN TODOS LOS PUEBLOS

RUA, 5 OVIEDO

ECOS DEL MAGISTERIO

Sección Administrativa

Los alcaldes de Llanes y Langreo participan la toma de posesión de la maestra de Caldueño doña Perfecta Villegas y del maestro de Tuilla don Manuel Mata.

Don Ramón Ruiz, maestro de Beleño (Ponga) remite instancia dirigida al ministerio de Instrucción pública pidiendo la derogación de lo resuelto por la Dirección General de la Enseñanza que le impone la penalidad 5.ª del artículo 127.

La Inspección de Oviedo comunica que autorizó el traslado de la escuela de niñas de Celorio a un local propiedad de don Juan Martínez.

Don Isidoro Rodríguez Toral solicita se le nombre interino voluntario con carácter transitorio. Igual solicita don Ovidio Moro de la Villa.

A los alcaldes de Santa Eulalia de Oscos y Cangas de Tineo, se les enviaron oficios para varios maestros de aquellos concejos reclamándoles los presupuestos de material.

A la Junta de pasivos se remiten las nóminas de jubilados y pensionistas de esta provincia, correspondientes aquéllas al mes actual.

Enviáronse a la misma Junta certificaciones de los descuentos hechos a los maestros y maestras ingresados desde 1.º de Enero de 1922 y que corresponden al mes de Abril último.

Se elevó a la Dirección General la instancia de D.ª Manuela Mercedes Fernández, maestra de la escuela de Patronato de Vidiago, que solicita se le abonen por esta Delegación de Hacienda las 1.500 pesetas que se ha concedieron como subvención anual.

Se ha interesado de la Inspección manifieste si la maestra de Añides,

D.ª Aurora Muñiz volvió a ocupar su cargo.

Enviáronse a los alcaldes de Pares, Ponga y Amieva, oficios reclamando los presupuestos de material a maestros de dichos concejos.

De la Inspección

La Inspección ha solicitado del alcalde de Lurcar presté apoyo moral a los vecinos de Novellana para que puedan reedificar las escuelas de niños y niñas de aquella localidad.

Se autorizó a la Alcaldía de Llanes y a la maestra de Celorio para el traslado de la escuela de niñas al nuevo local propuesto.

Se participó a los alcaldes de los concejos que se expresan, han sido creadas con carácter provisional las siguientes escuelas:

Laviana: las de niños de El Condado y Tolivia, y las de niñas de Tiraña, Villoria y Entralgo.

Mieres: la de niños de Abaña y las de niñas de la Rebollada, Lena, Los Pontones y Baña.

Caso: las de niñas de Caleao y la mixta de Veneros.

Pravia: la de niñas de Peñauzá.

De la Dirección General se interesa por el Inspector de la zona tercera se le autorice para girar visita extraordinaria al pueblo de Coya (Piloña), a fin de reconocer el nuevo edificio escuela.

Al alcalde de Lena se le interesa manifieste las gestiones que haya realizado para el arriendo de locales en que instalar las escuelas de Riopaso y Las Puentes.

El maestro de Escoreda, don José Rodríguez, denuncia que viene siendo objeto de persecuciones por parte del señor cura ecónomo, citando hechos concretos.

El id. de Coballes da cuenta de una excursión que con los niños de su escuela hizo a Campo de Caso.

Compañía de Navegación VASCO-ASTURIANA

VAPORES: «Pepín», 600 toneladas de carga. — «Guillermo Schulz» 3.700 ídem. — «Antonio de Sadrástegui», 3.800 ídem. — «Santiago López», 4.100 ídem.

Fletamentos. — Consignaciones. — Agentes de Aduanas

AGENTES DE LAS SOCIEDADES

«Industrial Asturiana de Santa Bárbara», «La Manjoya», Santa Bárbara, «Cayés», «Sociedad General de Industria y Comercio», «Sociedad General del Ferrocarril Vasco Asturiano», Compañía del vapor «NEMROD». Casa en San Esteban de Pravia. — Telegramas: CASACOBOS. Casa principal, AVILÉS. Telegramas y telefonemas. «VASTURIANA». — AVILÉS.

La correspondencia Luis Caso de los Cobos. — AVILÉS

Semillas "seleccionadas de 1.ª fuerza germinativa" al por mayor y menor

José Fernández Tamargo Rúa, 16 Oviedo

La primera casa en Asturias para la venta de toda clase de semillas frescas y de calidad superior, importadas directamente de los mejores puntos del extranjero

HORTALIZAS.— Repollos, bacalán (pencas) Holanda, quintal. Schkeinfurt, corazón de buey. Lombarda blanca, amarilla y morada grande de París, etc.

COLIFLORES.— Para el Otoño y Navidad y la Cuaresma, clases las más superiores de pella voluminosa muy blanca. Esta casa posee la práctica de las clases de coliflores que mejor resultan en la Región del Norte, las cuales se producen lo mismo en terreno seco que de regadío. Lechugas blancas rizadas de repollo grande y moradas de invierno, cebolla apajada, amarillas y colorada grande de conservar, escarola, espinaca, zanahorias, nabos finos de mesa, perejil, pimentón, tomates, habas de mayo, alubias para comer en seco y verde, rabanitos, remolacha fina de mesa, melones, pepinos, sandías, calabazas, guisantes enanos y de enrame, trabeques. Fréjoles de manteca de oro enanos y altos, col de Milán de repollo grande (borrachón), col de Bruselas, y la tan estimada berza de asa de cántaro amarilla. Alcachofas, apios, puerros, cardos, fresas y berengenas.

FORRAJERAS.— Alfalfa de Provenza, la mejor clase, avena real, cebada, remolacha gigante amarilla y roja, trébol rojo violeta inglés para terrenos que se dejan a prado (planta perenne) y encarnado anual para sembrar entre maíz, Ray Gras inglés y de Italia, nabos gigantes tempranos y tardíos, importados de Rusia; mijo, panizo, cañamones, alpiste, etc., etc.

ARBOLES.— Semilla de toda clase, especialidad en Eucalyptus y pino marítimo Des Landes para maderas.

FLORES.— Infinidad de clases en paquetitos de a 0,50 pesetas.

De Octubre a Abril, cebollitas, raices y tubérculos, de flores de Holanda.

Esta casa remite semillas por correo certificadas, cincuenta céntimos de cada clase, remitiendo el importe anticipado, siendo los gastos de envío a cargo del comprador.

Otros artículos, Mastic Lhomme Lefort para injertar, Rafia para ídem y labores. Pasta Tanglefoot americana, infalible para evitar la subida de las hormigas y otros insectos a los árboles frutales.

Manual Práctico de Horticultura (Segunda edición muy aumentada)

Escrito expresamente para el cultivo de las hortalizas en el Norte de España, por **JOSÉ FERNÁNDEZ TAMARGO**. Precio en rústica, 2,50 pesetas. Por correo certificado, dentro de España, pago adelantado, 2,90.

Verdadero consultor, con el cual, un niño sabiendo leer en molde, sabrá practicar estos trabajos como el mejor hortelano.

Para que nada falte, en cinco idiomas lleva los nombres de las hortalizas que mejor resultan, y 102 dibujos primorosos de las mismas, de formas de semillero y herramientas.

Este Manual ha sido recibido con agrado por S. M. el Rey (que Dios guarde)

C.ª Sub-Atlantique Chargeurs Reunis

VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRÁPIDOS

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices

14 de Mayo	«LUTETIA»
11 de Junio	«MASSILIA»
30 de Julio	«LUTETIA»

Admiten pasajeros de gran lujo, lujo, primera, segunda, segunda intermedia y tercera clase.

Precio del billete de tercera clase 410,30.

Para Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores rápidos a doble hélice

3 de Junio	«BELLE ISLE»
1.º de Julio	«FORMOSE»

Admitiendo pasajeros de 1.ª, 3.ª preferencia en camarotes, 3.ª en camarotes y 3.ª corriente.

PRECIOS

3.ª preferencia en camarotes, comedores y salón de conversación, Pesetas 515,30.

3.ª en camarotes, comedores y salón de conversación, Ptas. 410,30.

3.ª corriente, Ptas. 380,30.

NOTA.—Niños menores de 2 años, gratis. De 2 a 10 años medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero. No se admite ninguna solicitud de plazas sin previo depósito de 50 pesetas. Los pasajeros deben presentarse en esta Agencia con CINCO días de anticipación a la fecha fijada para la salida, después de concedida plaza.

Para informes dirigirse a los Agentes generales en España.

ANTONIO CONDE, HIJOS CALLE DE LUIS TABARDA, 4 Apartado, 14. — VIGO

En Oviedo nuestro representante para camarotes de gran lujo y 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia

Guillermo Rivas, Calle Argüelles, núm. 5

BUENOS DIAS ES "LA CIBELES" LA MEJOR MARCA DE CHOCOLATE

EN ULTRAMARINOS DE LA PROVINCIA PIDASE DESPACHO EN OVIEDO: SAN FRANCISCO, 9. — TELÉFONO 3-68

¡Automovilistas! Está llegando el artículo que más os interesa - - -

OPOSICIONES A ESCUELAS NACIONALES

En el Colegio de San Luis, Santa Susana, 6, bajo, os preparan convenientemente para las próximas oposiciones a escuelas.

Profesores especializados

Horas de clase de 5 y media a 8 y media

Honorarios 30 pesetas.

Para informes: **COLEGIO DE SAN LUIS. — Santa Susana. — Oviedo**

"LA HERMANA ESTHER"

POR **Ramón de las Alas Pumarino (TOMÁS GRESPO)**

Cuentos, crónicas y poesías en castellano y en bable. Comentarios festivos, refranes jocosos.

PESETAS, 3,50.

De venta en librerías y puestos y en el despacho del autor

PORLIER, 3, BAJO.

A beneficio del Asilo de los Desamparados y Hermandades de los Pobres

EL PRINCIPADO DE ASTURIAS Fábrica de Aguardientes y Licores

ESPECIALIDADES:

Ron Jhonson y Anís del Principado

Premiados en Milán con **DIPLOMA, GRAN PREMIO y MEDALLA DE ORO**

FABRICANTE: A. G. FIDALGO OVIEDO

AVISO A LOS AUTOMOVILISTAS

Consultar precios antes de comprar de todo cuanto necesitéis para vuestros coches o camiones. — Grandes existencias en toda clase de piezas de recambio. Inmenso surtido en Rodamientos a Bolas — Bombillas para faros de todos voltajes. — Metal antifricción marca TENAX. — Bronce en barras. — Tornillería. — Muelles de todas medidas. — Correas y empalmes para ventiladores. — Bujías BOSCH legítimas y CHAMPION. — Balata FERODO para frenos. — Remaches cobre. — Cadenas inglesas COWENTRY para toda clase camiones (siempre en existencia.)

Material inglés para segmentos NEUMÁTICOS MICHELIN "Cable"

con el máximo de descuento sobre la última tarifa género fresco de numeración alta.

Faros, Proyectores, Sirenas, Klasons, Pitos y Bocinas. — Magnetos y Bocinas «BOSCH», Carburadores «ZENIT». — «FETICHOS» para todos los gustos.

BICICLETAS, MOTOCICLETAS, ACCESORIOS

Precios sin explotación

Grandes existencias

Consultar antes de comprar al **Gran Garage Laguna**

PASEO STA. CLARA OVIEDO

TELÉFONO 1292

Garage MARTINEZ-RIVERO Paseo de Santa Clara núm. 3 y 4 — OVIEDO

Representante de la Motocicleta y bicicletas **"TRIUMPH" y "LABOR"** para Asturias, León, Galicia y Santander.

Venta de motocicletas y bicicletas de ocasión.

Inmenso surtido en gomas John Bull, bujías, aceites, grasas, bombillas, llantas, bocinas, sillines, faros eléctricos y de carburo, balata para frenos, cadenas, engrasadores, grifos, purgadores, etc., etc.

Toda clase de aceros y herramientas para talleres.

Aparatos de gimnasia marca Terry.

Grandes existencias en FOOT-BALL.

Antes de comprar cualquier artículo para motocicletas, bicicletas y FOOT-BALL visiten esta casa.

Compagnie Generale Transatlantique

Vapores Correos a gran velocidad

LINEA DE LA HABANA

El día 9 de Mayo, saldrá del puerto del MUSEL (Gijón), el magnífico vapor rápido

NIAGARA

Admite pasajeros de primera, segunda económica y tercera clase para HABANA. Los vapores de esta Compañía tienen lujosas instalaciones para los pasajeros de cámara.

Para toda clase de informes solicitar plazas, dirigirse a su consignatario en Gijón **A. PAQUET**. Muelle, 2, 4 y 6. Telegramas: PAQUET.

Representante en Avilés para los pasajes de 1.ª, 2.ª y 3.ª preferente D. JOSÉ VIESCA LOPEZ, Nueva, 2, pral. — Teléfono 34.

Compañía Hurguesa SUDAMERICANA

Para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto del MUSEL (GIJON), el día 3 de Junio de 1923, el nuevo y rápido trasatlántico

"ESPAÑA"

admitiendo carga y pasajeros de primera, tercera especial y tercera ordinaria.

Precio del pasaje de tercera ordinaria para Montevideo y Buenos Aires, **PESETAS 387,70** (incluidos los impuestos).

Para informes, dirigirse al consignatario en Gijón

ANTONIO MORIYON MARQUÉS DE SAN ESTEBAN, 20

FÍJESE BIEN

Usted quiere tomar un buen CHOCOLATE que supere en calidad a sus similares y para conseguirlo no dude en pedir siempre el de

"LA FAMILIA"

que es sin disputa el mejor, por ser el más puro y nutritivo y de elaboración más sana y esmerada.

Usted lo probará y comprenderá la verdad de esto, siendo la marca que preferirá en adelante, pues además de su calidad superior es del paladar más agradable y esquisito.

PIDALO EN TODAS PARTES PUES LE CONVIENE CONOCERLO

FABRICANTE:

LÓPEZ SELA

Rosal, 16-Oviedo

TEATRO CAMPOAMOR

COMPANÍA COMICA LIRICA DE **Lopeto Prado y Enrique Chicote**

Hoy Jueves 17 Mayo 1923

Tarde: A las 8:15 y media Vermut Gran moda

10.ª de abono (3.ª de esta Compañía)

1.º El juguete cómico en un acto, de Daniel Poveda.

La dama del palco

2.º La zarzuela cómica, en un acto y dos cuadros, en prosa, de Miguel Echeagaray, música del maestro Valverde (hijo) titulada.

LOS TRES GORRIONES

3.º Las escenas de la vida subterránea, en medio acto y un oscuro, de Angel Torres del Alamo y Antonio Asenjo, música del maestro Luna.

Viévame al "Metro," mamá

A las diez y cuarto Especial

1.º El juguete cómico en un acto,

La dama del palco

2.º La zarzuela cómica en un acto y dos cuadros,

Los tres gorriones

3.º Las escenas de la vida subterránea, en medio acto.

Viévame al "Metro," mamá